



吉林农村报

吉林城乡网

吉林农村报

2023年7月25日

星期二

农历癸卯年六月初八

吉林日报报业集团主管主办

新闻热线// 0431-88600729

举全党全社会之力全面推进乡村振兴 加快农业农村现代化

● 国内统一刊号:CN22-0002 邮发代号:11-2

● 第1917期

● 总第7971期

● E-mail:jlrbncb@126.com

● 吉林城乡网:jlncb.com

共谋保护良方 共献利用良策 共守丰盈粮仓

第三届黑土地保护利用国际论坛暨第九届梨树黑土地论坛开幕

景俊海讲话 胡玉亭主持

本报讯 吉林日报记者黄鹭报道 7月22日是习近平总书记视察吉林、视察梨树三周年的重要日子,又是吉林省黑土地保护日。7月22日上午,第三届黑土地保护利用国际论坛暨第九届梨树黑土地论坛在长春农博园开幕。论坛深入贯彻习近平总书记关于保护好利用好黑土地这一“耕地中的大熊猫”的重要论述,以“耕地安全与粮食产能提升”为主题,邀请国内外知名专家学者共谋黑土保护良方、共献黑土利用良策、共守黑土丰盈粮仓。省委书记景俊海出席开幕式并讲话。省委副书记、省长胡玉亭主持开幕式。

开幕式播放黑土地保护利用成果宣传片。中国科学院副院长张涛、中国农业大学校长孙其信、中国农业银行行长付万军、英国皇家生

物学会会士克里斯·弗里曼致辞。中国科学院东北地理研究所所长姜明发布《东北黑土地保护与利用报告(2022年)》。

景俊海首先代表省委、省政府,向参加论坛的国内外嘉宾表示热烈欢迎,向长期以来大力支持吉林振兴发展的国内外社会各界人士表示衷心感谢。他说,习近平总书记高度重视农业生产和粮食安全,对吉林农业生产更是寄予厚望,党的十八大以来三次视察吉林均对抓好粮食生产作出重要指示,为我们在新时代争当农业现代化排头兵、推进黑土地保护利用提供了根本遵循。这些年,我们始终牢记习近平总书记殷殷嘱托,坚决扛稳维护国家粮食安全政治责任,与中国科学院联合开展“黑土粮仓”科技会战,总结推广“梨树模式”,粮食综合生产能

力实现跨越式提升,粮食产量连续两年超过800亿斤,每亩单产在全国粮食主产省中居第一位,为粮食产量向千亿斤水平迈进奠定了坚实基础。

景俊海指出,吉林作为农业大省、粮食大省、全国重要的商品粮生产基地,将深入贯彻习近平总书记关于国家粮食安全的重要论述,特别是习近平总书记在中央财经委员会第二次会议上的重要讲话精神,严格落实粮食安全党政同责,深入实施“千亿斤粮食”产能建设工程,努力为国家多产粮、产好粮,加快建设农业强省。一是突出保基本,坚决落实最严格的耕地保护制度。二是突出扩面积,保持粮食播种面积连年递增势头。三是突出建良田,加快推进高标准农田建设,分区分类开展盐碱耕地治理改良。四是突

出兴水利,抓好骨干水利工程,畅通粮食生产水利命脉。五是突出优供给,大力发展农产品深加工、精加工、细加工,加快建成国家的粮肉库、百姓的中央厨房。

景俊海强调,保障国家粮食安全的根本在耕地,耕地是粮食生产的命根子。面向未来,吉林一定忠实践行习近平总书记关于黑土地保护利用的重要指示要求,深入实施藏粮于地、藏粮于技战略,压紧压实党政同责五级书记抓黑土地保护责任,与国内外高等院校、科研院所联合开展关键核心技术攻关,大力普及“梨树模式”,分类示范推广盐碱地改造“大安模式”等技术路径,力争到2025年实现保护性耕作面积4000万亩、建成高标准农田5000万亩。希望全球各黑土区国家持续深化国际合作,国家有关部门单位继

续关心支持吉林,兄弟省份与我们协同做好黑土地数量、质量、生态“三位一体”保护文章,各位专家学者积极围绕黑土地保护利用建言献策,广大新闻媒体加大宣传报道力度,让珍爱黑土、守护黑土、善用黑土成为全世界全社会的普遍共识和一致行动。

景俊海、胡玉亭观看了黑土地保护成果实景展、“黑土粮仓”科技会战成果展,到各市(州)展位察看了解特色农产品开发销售等情况,与中国农业科学院、中国科学院东北地理所、中国农业大学等知名高校和科研院所的科研人员深入交流,鼓励他们在吉林推广普及更多良种良机良法,让农民用得上、用得起、用得好,助力吉林提升生产效率、建设农业强省。



为弘扬中华优秀传统文化,丰富活跃群众精神文化生活,7月21日,第四届安图酱文化旅游节在石门镇开幕。旅游节展现朝鲜族酱文化的历史价值,游客亲身体会制酱全过程,深入了解制作流程——

第四届安图酱文化旅游节开幕

详见08版